

馬英九勝選是「九二共識」的勝利

今次台灣大選在兩岸關係大幅改善的背景下舉行，馬英九勝選連任，兩岸關係和平發展的正面影響充分顯現。馬英九在大陸政策上的優勢突出，佔據主動和有利地位。馬英九的勝利，是「九二共識」的勝利，顯示大多數台灣民眾認同以「九二共識」為主軸的兩岸和平路線。台灣企業界和民眾不希望失去兩岸「和平紅利」的心聲，形成一股強大的支持馬英九的民意潮流。經過民意洗禮的兩岸交流，將會打開更大的一扇門。

兩岸關係的穩定和平發展成為台灣島內主流民意，是馬英九勝選的最關鍵原因。馬英九在勝選感言中強調，自己的勝利是「我們追求清廉、繁榮與和平的路線的勝利」，是人民對「擱置爭議、爭取兩岸和平、把危機轉變為商機」的肯定。馬英九堅定執行以「九二共識」為基礎的兩岸政策，實行兩岸三通，簽訂ECFA(海峽兩岸經濟合作框架協議)，讓台灣各個階層各個行業都得到實惠，台灣民眾自然擁護馬英九的領導。近四年來的事實一再表明，兩岸關係和平發展是一條正確的道路，得到廣大台灣民眾的支持。台灣大選結果決定未來四年台灣政局走向，也將對兩岸關係發展產生重要影響。

此前預測台灣大選將十分激烈和膠著，但自從

正式政見會開始，蔡英文反對「九二共識」和ECFA，大打「台獨」牌，再次走回深線基本教義路線，這讓許多台灣企業家和民眾都感到十分擔心，擔心蔡英文及民進黨如果勝選，台灣經濟會因政權輪替而陷入困境，兩岸和平發展也會突然終止，因此反而將「馬票」催出。選舉倒數幾天內，台灣工商業、中小企業代表陸續宣布支持馬英九，一致力挺「九二共識」，沒有一位表態支持蔡英文。蔡英文在敗選記者會上不得不承認，民進黨該好好檢討兩岸政策了。

影響兩岸關係和台灣穩定的最大因素，是「台獨」因素，馬英九連任國民黨繼續執政，「台獨」勢頭將得到進一步的遏制，兩岸關係和平發展的進程將加快，台灣經濟的發展機遇也會獲得保證。

在兩岸和平發展的進程中，香港可發揮的空間很大，而香港發揮的作用越大，對兩岸和香港越有好處。馬英九連任國民黨繼續執政，港台關係應大幅提升。港台透過協會及策進會，可積極磋商各項優先合作範疇，包括積極商討港台兩地簽訂雙邊自由貿易安排，既增加港台優勢互補和合作，又推動兩岸關係前行。

(相關新聞刊A4、5版)

龍年「生仔潮」須保障本地孕婦

龍年「生仔潮」將至，但內地孕婦衝急室分娩趨趨嚴重，醫管局行政總裁梁栢賢昨表示，今年給予內地孕婦的配額可能要減少，甚至停收，並考慮把內地孕婦未經預約產子的收費「加碼」，以打擊「衝門」分娩。

在龍年效應下，今年本地孕婦於公立醫院的預約分娩大幅增加，為保障本地孕婦權益，醫管局不應再以硬性指標分配予本地及內地孕婦，而改為本地孕婦優先方式，確保公立醫院的產科服務滿足本地孕婦需求。若有餘下配額，才分予內地孕婦。同時，當局也應對「衝門」分娩的孕婦徵收具阻嚇力的罰款，並加強與內地有關部門聯繫，做好關口阻截。

中國人傳統以龍為尊貴的象徵，父母也特別喜歡在龍年產子圖個彩頭。過去龍年的出生率也較其他年份增加近一成半。醫管局的最新資料也顯示，預約今年分娩的本地孕婦較去年同期已大增了22%，當中還未計及不少還未預約的孕婦，對公立醫院的產科服務造成巨大壓力。在龍年效應帶動下，估計今年通過各種渠道來港的內地孕婦將會創下新高，在本地及內地分娩需求同樣急增之下，不但令公立醫院的產科人手更加疲於奔命，而且更會加大醫療失誤的

風險。醫管局必須有措施應對龍年的分娩潮。

公立醫院長期以來都面對人手不足的問題，要在短時間內增加人手說易行難，目前只能從限制分娩登記上着手。過去當局以配額方式將分娩服務分予本地和內地孕婦，然而產科服務理應以港人優先，絕不能因為配額不足，而要本地孕婦支付高昂費用到私立醫院分娩，這對本地孕婦並不公平。因此，醫管局不宜再以硬指標為內地孕婦提供分娩服務，而應要求公立醫院必須先收取本地孕婦，確保本地孕婦得到分娩服務，餘下的再作分配。

應該看到，單靠登記制度不可能阻止孕婦「衝門」問題。醫管局也應大幅提高急症室入院產子的罰款金額，根據「用者自付」的原則由現時的4萬8千元大幅增加至10萬元以上，甚至可考慮收取懲罰性稅款，藉以減少孕婦急症室入院產子的經濟誘因，並且抵償本港的醫療成本。同時，對於未經預約的內地孕婦，入境處應加強人手巡邏與攔截，拒絕所有未取獲預約生產證明書的內地孕婦入境，當局甚至可研究對於這些孕婦採取懲罰性措施，例如在一段時間內不能再來香港等，以加強措施的阻嚇力。

(相關新聞刊A2版)

溫總訪沙特 深化全方位合作

加強能源夥伴關係 合資百億美元建煉油廠

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)中國加強與中東國家的夥伴關係。國務院總理溫家寶昨日在利雅得與沙特王儲兼副首相納伊夫會談時指出，中方願與沙特深化全方位的交流與合作，包括深化能源夥伴關係、投資合作、基礎設施建設及人文交流等多個方面。在溫總出訪前，中石化與沙特國家石油公司簽署一項總投資近百億美元的合資煉油廠協議，這也是中國企業在海外的第一座煉油廠。

溫家寶於香港時間昨日凌晨抵達沙特首都利雅得，隨後與納伊夫舉行會談。溫家寶指出，中國和沙特都處於發展的重要階段，加強務實合作前景廣闊。兩國要共同努力，擴大原油、天然氣貿易和上下游合作，全方位深化能源夥伴關係。加強規劃指導，大力推進投資合作。而中國政府鼓勵有實力、信譽好的中國企業更多參與沙特鐵路、港口、電力、通訊等重要基礎設施建設。同時，還要加強安全執法合作，並密切教育、體育、青年等領域人文交流。

納伊夫則表示，沙特願進一步加強政治互信，與中方擴大經貿、能源、基礎設施建設、文化、新聞、安全等領域的合作，增進兩國人民之間的友誼，將兩國關係提升到更高水平。

中國首建海外大型煉油廠

值得關注的是，在溫家寶正式訪問沙特之際，中石化集團和沙特國家石油公司(Saudi Aramco)簽署協議，決定合資在沙特西部沿海城市延布建設煉油廠。這也是中國首次在海外投資煉油廠，總投資將接近100億美元。煉廠日加工阿拉伯重油40萬桶，預計在2014年下半年投入運營。中方持股62.5%，中方持股37.5%。

不僅是合資興建煉油廠，中國和沙特還將在多領域開展合作。鳳凰衛視報導稱，溫家寶與沙特國王阿卜杜拉進行會談，並簽署一系列合作協議。沙特計劃投資1,200億美元，建造16個核電機組，由於未能與美國達成核能合作協議，繼而向其他國家尋求發展機會。中沙此次能源合作，則將包括核能建設。

中方支持有關國家人民變革訴求

另據中新社報導，當日，溫家寶在利雅得會見了伊斯蘭合作組織秘書長伊赫桑奧盧。溫家寶說，中國與伊斯蘭合作組織在維護西亞北非地區和平與穩定方面有着共同利益，中方呼籲停止一切針對平民的暴力行為，支持有關國家人民的變革訴求，希望並相信地區和國家的政府和人民有能力解決自己的問題，伊斯蘭合作組織、阿盟可以為此發揮重要作用。



溫家寶在利雅得與沙特阿拉伯國王儲兼副首相納伊夫舉行會談。

新華社



溫家寶應邀到沙中友協會長、沙特著名實業家傑里西先生位於利雅得郊區的莊園做客，受到傑里西及其家人和沙中工商理事會成員的熱烈歡迎。圖為溫家寶學習傳統的沙特劍舞。

新華社



沙特國家石油公司總裁兼首席執行官哈立德(右)和中石化董事長傅成玉，14日在簽署協議後交換文本。

新華社

伊朗危機下 中沙共保能源安全



香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)中國社科院西亞非洲所研究員、中國中東學會副秘書長殷罡昨日接受本報採訪時指出，溫家寶此次訪問沙特，顯示出中國與沙特、海合會(海灣阿拉伯國家合作委員會)關係是穩定的，不受「阿拉伯之春」的影響。他特別強調，當伊朗危機發展到2012年，溫總此次訪問顯示出中國對國際局勢、能源安全不僅有着清醒的認識，更作出踏實的努力。

殷罡表示，中國與沙特是世界歷史上最大的能源合作關係。沙特是中國最大的石油供應國，「供應能力最可靠，與中國關係也最可靠」。同時，中國也是沙特最大的石油出口國，中沙還合作在海南建立1億噸石油儲備設施，極大提高中國石油儲備能力，「可確保

中國在中東出現戰爭的情況下，國家經濟穩定運轉」。

在伊朗危機的背景下，中沙能源合作被賦予更多解讀。殷罡認為，中國在沙特西海岸延布合資建立煉油設施「十分重要」。延布基地建設涉及沙特國家戰略，可令沙特中部出產的原油，輸向西部紅海。「在伊朗不斷宣稱將封鎖霍爾木茲海峽，在在戰爭風險的情況下，延布基地的成品油可繞過霍爾木茲海峽，順利進入地中海，供應歐洲各國」。

殷罡認為，中沙兩國對於延布煉油廠的建設，是為確保國際能源安全作出的新貢獻。同時，這亦代表着中國已察覺到伊朗危機可能帶來的影響。溫家寶此次中東之行預示着中國對國際局勢、能源安全不僅有着清醒的認識，更作出踏實的努力。

殷罡還指出，延布煉油廠是中石化在海外投資的首個



中石化位於湖北武漢的煉油廠。資料圖片

石油下游產業項目，顯示出中國在國際石油投資領域日趨多層次、多方面，這也是未來中國石油投資的方向。

新聞鏈接

能源夥伴關係

能源夥伴關係是國與國之間為尋求共同利益而建立的合作關係，也是兩國在能源戰略上互相依賴關係，分別為「能源夥伴」、「非傳統能源夥伴」關係。中國外交關係中的各種夥伴關係的名稱有多種不同的表述，反映出它們在性質上有不同程度的差異。除沙特外，中國與美國及委內瑞拉亦有這種關係。

夥伴關係的建立是以互不敵視為前提，雙方自願為起點，以公開承諾為形成標誌，以首腦外交為建立途徑，以多層對話為合作機制。中國積極營造的夥伴關係的本質是協商與合作，提倡國與國之間的和平協商，主張國與國之間的友好合作，堅持國與國之間的平等對話，最終目的是為了更好的維護國家利益。

中國的能源夥伴國家

- 傳統能源
 - 中國與俄羅斯：「建立戰略性、長期性能源夥伴關係」
 - 中國與土庫曼斯坦：「建立長期穩定的能源戰略夥伴關係」
 - 中國與沙特：「全方位深化能源夥伴關係」
- 非傳統能源
 - 中國與德國：「建立能源和環境夥伴關係，加大在節能環保、新能源和綠色經濟領域的合作」
 - 中國與美國：「可再生能源夥伴關係，建立具備廣泛共識的可再生能源總量目標和政策體系，推進可再生能源的規模化和產業化發展」。

代理個人筆盤BLOG 找香港房產中介，面面俱全

一個博客，一站式找房找中介：
· 人氣中介人選，簡歷、獎項、聯絡資料；
· 推介精選房產，助你掌握市場機遇；
· 房產、資料、相片、房價信息、相關視頻。

中原地產 CENTALINE PROPERTY

請即登入 hk.centanet.com/FindProperty